

最大“社会妈妈”百岁大寿社区过

吃寿面的人排起了队

本报讯 “祝你生日快乐,祝你生日快乐……”昨天上午,金山街道三元巷社区二楼会议室里热闹非凡,欢笑声不断。在大家的祝福声中,社会团体、街坊邻居和刘浩如的家人团聚在一起,为年龄最大的“社会妈妈”刘奶奶过百岁生日,共同祝愿老人身体健康。

“百岁慈母携九子誉满三元巷,仁爱妈妈扬美德感动镇江城”,背景墙中央一幅大大的寿字旁,挂着一副对联,道出了百岁老人的慈母之心。桌上还放着几副尚未展开的对联,都是书法名家为老人祝寿用的。

9时许,在热烈的掌声中,笑容满面的刘奶奶在9个子女的簇拥下来到会场。市文明办、市妇联、润州区妇联、金山街道等单位的领导到场祝贺,他们分别发表了热情洋溢的祝辞。

“刘奶奶,由于各种原因,我不能当面给您祝寿,仅传去只言片语以表达我和全家人对您的敬意,感谢和祝福您好人一生平安,祝您身体健康,万事如意,福如东海,寿比南山。”在祝寿现场,刘奶奶收到一份特殊的礼物,它是一封来自刘奶奶资助6年的高三学生小嘉、由爷爷转交过来的祝福信。当主持人问起小嘉是哪个孩子时,刘奶奶大声说道:“我也记不得是哪个孩子。”顿时,会场笑声一片,大家报以热烈的



掌声。
三元巷社区党总支书记蒋菊花解释道,2004年,刘奶奶作为第一批志愿者参加“社会妈妈”活动,成为年龄最长的“社会妈妈”,她先后资助了4名困难学子。之前,刘奶奶还经常将子女们给的零花钱捐给福利院,所以她不知道小嘉到底是哪个孩子。
大家分吃蛋糕、争相与刘奶奶合影后,刘奶奶邀请大家一起到她家吃长寿面(见图 文雯 摄)。
“再挑点面。”饭桌上放着一大盆寿面,边上还摆着6盘“浇头”。刘奶奶不停地用筷子给同桌人添着“浇头”,嘴里还劝说大家多吃点。刘

奶奶饭量不错,寿面里放了6个汤圆,吃完一碗寿面后,自己还添了一次,按镇江风俗称之为“添寿”。
听说刘奶奶过大寿,家住大西路495号的完奶奶,和几位朋友一起前来,大家都想吃碗寿面。昨天吃寿面的人排起了队,虽然家里两桌寿面宴摆的是流水席,仍因前来讨吃寿面的人太多,还有不少人端着碗站在街巷里吃。
刘奶奶十分热情,她不停地起身招呼着客人,这让大家都担心,怕她闪了腰。客人要走了,刘奶奶还坚持要送一送,不少人还让刘奶奶摸摸自己的头,大家笑称“沾沾喜气”。
(记者 周本林)

花絮:百岁寿星是个“乐天派”

坎坷命运让老人学会坚强

第一次采访刘奶奶,记者发现她思维敏捷,谈吐自如。回忆往事,老人感叹不已。

刘奶奶说,她生长在一个富裕家庭,但她从小没有娇生惯养。先后就读于原崇实女子中学第三小学、原崇实女子中学。18岁,快要初中毕业的刘奶奶结婚了,第二年生下大儿子。

23岁,刘奶奶和两名小学同学去了南昌,在南昌第四小学任教,是学校的教导主任。4年后,刘奶奶因种种原因回到镇江。时隔不久,刘奶奶加入了地下党组织,她利用自己的特殊身份,在战争年代做了不少贡献。

“文革”期间,刘奶奶的丈夫含冤离世,自己也被剥夺了当教师的资格。但是,刘奶奶没有被坎坷的命运压倒,她学会了坚强,一个人培养9个子女长大成人。在刘奶奶言传身教下,她得到的回报是健康长寿、子孙满堂、家庭和睦。

携妻从香港回家给母亲祝寿的

二儿子刘天麟说,母亲过80岁和90岁的生日,他们都回来了,以后母亲每年过生日,他们都会回来。

老人独自上广场找人聊天

“母亲生活能自理,而且闲不住。”与母亲同住住在三善巷的三儿子刘天鹤告诉记者,老人平时自己能洗漱,还帮助做一些简单的家务事,比如叠被子、洗碗碗、收拾房间等。

72岁的刘天鹤说,他与老伴从火车站退休后,主要工作就是照顾好母亲。兄弟姐妹们常带家小来看望老人,老人身边始终有人陪伴。近几年,老九刘天骏就在家里做饭,服侍老人的日常起居。

老人的饮食很有规律,她从来没有生过大病。刘天鹤说,母亲的饭量也不错,她现在一顿能吃一碗米饭,再加上两个小肉圆。母亲每天还喝25克白酒。春节时,孙辈们每人提供两瓶好酒,全年的酒就足够了。

谈起长寿秘诀,刘天鹤说,老人心态好,平时都是和晚辈们一起进

餐,粗茶淡饭,没有特殊的要求,饭后她还喜欢散散步。有一次午饭后,转身就没有见到母亲,大家非常着急,立即分头寻找。结果,在山巷广场发现散步到这里的母亲,正坐在椅子上与邻居聊天。

与街坊邻居从没有红过脸

刘奶奶乐于助人,帮助别人成了她的习惯,所以当别人向她表达感谢时,她很难适应。在昨天的祝寿现场,当江大学生志愿者送上鲜花;当市妇联和本报送上锦旗;当社会团体送上一份爱心问候时,老人显得难为情,她一次次站了起来,抱拳作揖表示答谢。

“刘奶奶总是记挂着别人。”与刘奶奶同桌吃寿面的小吴说,刘奶奶生怕别人吃不饱,她不停地给别人夹菜。

“几十年来,我从来没有见到刘奶奶与邻居红过脸。”家住民国春街的刘阿姨说,刘奶奶心肠好,她教育的子女也个个有出息。

(记者 周本林)

江上有人受伤 海巡艇10分钟赶到

本报讯 昨晚,记者接到报料,一名船员因撞船事故导致头部受伤,海事部门开通抢救绿色通道,在第一时间进行了全力抢救,最终使伤者暂时脱离危险。

昨晚9时许,记者赴一医,见到了伤者父亲——59岁的杨圣龙,杨圣龙告诉记者,他是扬州人,事故发生在当天下午4时许。当时,他的散货船正在高资附近的临时停泊区。杨圣龙突然听到船尾传来一声巨响,接着整个船体剧烈摇晃起来,他当时正在船甲板上,险些摔倒。

随后,他听到船舱里传来儿子杨树文的求救声,原来撞船时的剧烈撞击导致儿子头部重重撞在船舱壁上

的铁扣件上,头部被撕开了一个大血口,血流如注。

危急时刻,老杨报警求救,随后,110指挥中心将船员受伤消息转至镇江海事指挥中心。据海事指挥中心相关负责人介绍,接到求救信息后,海事救援人员立即开通绿色通道,并派出海巡艇赶赴现场救援,仅仅10分钟,海巡艇赶到事故现场。

将伤者送上海巡艇后,抢险人员考虑到高资附近没有较大型的医院,便立即驾驶飞速驶往镇扬汽渡码头,到码头将伤者送上岸。

老杨及家人在120急救车还未赶到现场的情况下,立即拦下一辆出租车,将儿子送到一人医急救,至昨

晚9时许,伤者已转危为安。

记者从海事部门了解到,扬州籍“宇通货118”船被另一艘散货船碰撞船尾,致使“宇通货118”船舶受损较为严重,事故原因还在调查之中。

(沈湘伟)

百多斤的藏獒发狂 连主人也不认

咬伤路人,攻击主人还试图“袭警”,终被击毙

本报讯 犬中之王藏獒,发起狂来是个啥样?前日下午,谏壁街道一藏獒养殖户家中一只种犬藏獒突然发狂,见人就咬。在咬伤一村民后,主人好不容易将藏獒赶回钢丝笼中,不想藏獒翻脸不认主,竟然准备袭击主人。主人报警求救,镇江特警支队三大队特警携枪到场,最终一枪将藏獒击毙(见图 陈四一 摄)。

“体格高大,性格刚毅,力大勇猛,记忆惊人,野性尚存,使人望而生畏,是唯一不怕猛兽的犬种,连狮子老虎都对其敬畏三分,被誉为犬中之王。”这是百度词条对藏獒的诠释,处警的镇江特警支队三大队大队长告诉记者,当天,这只重达百余斤的藏獒种犬,突然发狂冲破笼舍,将一名路人咬伤。

事故发生后,藏獒主人费尽周折,终于将其关进钢丝笼中。考虑到咬伤人后果比较严重,主人就教训它。不想藏獒竟然翻脸不认主人,狂

躁不安之下竟扑向主人就要撕咬,主人惊吓之下逃离。

想到藏獒已经失性“叛主”,恐怕再无人能驯服它,主人向京口区公安分局谏壁派出所报警求助。面对藏獒此类大型恶犬,辖区派出所民警在管制措施不够的情况下,向京口分局报告。分局又向市公安局特警支队求助。接到指令后,三大队3名特警携带一支“97式防暴枪”到场处置。

到场特警告诉记者,他们到达后,起先藏獒伏于地上,但看到特警持枪进入后,马上狂性大发蹿了起来,嘴里发出“呜呜”、“嗷嗷”的叫声,隔着铁栅栏试图往特警身上扑。

“藏獒全身的毛都竖了起来,疯狂猛扑,看得都疹人。”特警告诉记者,藏獒屡屡试图咬断栅栏钢丝袭击特警,关键时刻,特警对准藏獒头顶扣动扳机,一枪将发狂藏獒射杀,主人随即对其进行了深埋处理。

(陈四一 张翼)



多说两句

遛狗时,记得给宠物加根绳 轧死没有系绳的宠物狗,司机无需赔偿 如宠物造成后果,主人需负全责

本报讯 市区晚间遛狗的人越来越多,喜爱宠物,本来无可厚非,但不少市民遛狗时采取“放任”的方式,遛狗不系绳,由此一来就引发了不少纠纷。本月,一名市民由于自家宠物狗被汽车轧死,对司机动起了手,记者了解到,正常行驶的车辆如果轧死了没有系绳的宠物,司机不需要赔偿;不仅如此,如果由此造成不良后果,主人也需要负上全部责任。

心爱宠物狗被汽车轧死 主人一气之下动起了手

本月14日晚7点30分前后,市民于先生在恒美嘉园小区附近的道路上遛狗,当时于先生的宠物狗正和另外一只宠物狗玩耍。玩耍中,于先生的狗挣脱狗链与另一只狗相互追赶,跑到快车道上后被一辆正常行驶的汽车卷入了车底,当场死亡。于先生一气之下向对方司机动起了手,随后,司机报警,双方被带到派出所。

民警告诉记者,于先生没有牵好自己的狗,悲剧发生后,又冲动伤人,于先生在这起事件中负全部责任,司机正常行驶,因此无需赔偿。

根据城市管理条例上的规定,出门牵狗、遛狗是一定要系约束带的。如果出门不系约束带,狗由于自己乱跑受惊,引发一些交通事故,主人需要负全责。

遛狗不系绳的现象不少 有些市民对此非常反感

其实类似的纠纷并不在少数,不

仅由此产生的狗被机动车轧死纠纷,还有宠物狗之间相互咬伤等等纠纷。如今,不少市民反映,出门遛狗不系绳,由此引发袭击人事件的情况也不少。

记者通过走访了解发现,类似的情况在一些广场和小区内尤为突出,到了晚间,由于遛狗时间集中,部分广场上宠物狗扎堆,时常闹成一团,也因此吓得路人避而远之。

如果说小型宠物狗不系绳,一些市民还勉强能接受的话,那么大型宠物犬也采取放任型的遛狗方式,就让人不免胆战心惊。

采访中,有市民反映,有些养狗人在人多的广场上,将大型宠物犬也任之到处乱跑,这些大型犬往往会追着小狗到处玩耍,经常将孩子吓哭,实在很不文明。

遛狗不系绳如造成后果 所有责任均由主人承担

记者咨询了有关法律人士之后了解到,一旦由于遛狗时不系绳而造成后果的话,所有的责任都将由宠物的主人承担。

该人士说,如果没有系绳的宠物狗咬伤他人,由此引发纠纷,主人就负有赔偿义务,被咬一方可以持医疗费用票据向狗的主人提出索赔。如果有好心的市民出于善意喂养一些流浪犬,那么这些流浪犬在无人看管的情况下伤人,喂养者是无需承担责任的。

(黄河 张翼)

移动有奖报料 13952800110 本篇报料新闻 奖励30元奖品